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Контрольная работа №5
1.
Как называется расхождение между расчетными значениями и дей​ствительным значением изучаемых величин?

а)
ошибкой наблюдения;

б)
ошибкой регистрации;
в)
ошибкой репрезентативности;

г)
ошибкой прогноза.
2.
Какая выборка применяется, когда генеральная совокупность ка​ким-либо образом упорядочена, то есть имеется определенная по​следовательность в расположении единиц?

а)
механическая;

б)
типическая;

в)
серийная;
г)
многоступенчатая.
3.
Какие виды выборочного наблюдения нельзя выделить по способу формирования выборочной совокупности?

а)
серийная;
б)
малая;
в)
собственно-случайная;

г)
механическая.
4.
Пределы, в которых с данной степенью вероятности будет заключе​на неизвестная величина оцениваемого параметра, называют:

а)
доверительными;

б)
приблизительными;

в)
случайными;
г)
средними.
5.
Чему равен коэффициент доверия при вероятности 0,997?
а) t = 2;

б)t = 3; 
в) t=1,5; 
г)t=1,96.

6.
Расхождение между средними выборочной и генеральной совокуп​ностями представляет собой:

а)
объем выборки;
б)
коэффициент доверия;

в)
среднюю ошибку выборки;

г)
выборочную долю.
7.
Чтобы уменьшить ошибку выборки, рассчитанную в условиях ме​ханического отбора, можно:

а)
уменьшить численность выборки;

б)
увеличить численность выборки;

в)
применить серийный отбор;

г)
применить типический отбор.

8.
При помощи каких методов анализа определяется аналитическое выражение связи?

а)
корреляционного;

б)
регрессионного;
в)группировок;

г) экстраполяции.
9.
На основе чего осуществляется анализ тесноты и направлений свя​зей двух признаков?

а)
парного коэффициента корреляции;

б)
частного коэффициента корреляции;

в)
множественного коэффициента корреляции;

г)
коэффициента детерминации.

10.
Функциональной является связь:

а)
между двумя признаками;

б)
при которой определенному значению факторного признака со​ответствует несколько значений результативного признака;

в)
при которой определенному значению факторного признака со​ответствует одно значение результативного признака;

г)
между тремя признаками.

11.
По направлениям связи бывают:

а)
умеренные;
б)
прямые;
в)
прямолинейные;
г)
результативные.

12.
По аналитическому выражению связи различаются на:

а)
обратные;
б)
тесные;
в)
криволинейные;
г)
множественные.

13.
Какие значения может принимать коэффициент корреляции:
а) 1;
        б)от -10 до +10;

в)
от-1 до +1;

г)
все ответы неверные.

14.
При значении коэффициента корреляции 0,8 связь между фактор​ным и результативным показателем будет:

а)
слабой;
б)
умеренной;
в)
заметной;
г)
высокой.
15.
Какая зависимость между переменными отражена в приведенном ниже уравнении?

Y = a + bx
а)
однофакторная прямолинейная зависимость;

б)
многофакторная криволинейная зависимость;

в)
уравнение гиперболы;

г)
уравнение параболы.

16.
При значении коэффициента корреляции, равном 0, может ли существовать определенная зависимость между переменными:

а)
да;
б)
нет;
в)
в определенном случае;

г)
зависит от количества переменных.

17. Какой коэффициент указывает в среднем процент изменения ре​зультативного показателя у при увеличении аргумента х на 1%:

а)
бета-коэффициент;

б)
коэффициент эластичности;

в)
коэффициент регрессии;

г)
коэффициент детерминации.
Задачи

Задача 1.

С целью определения трудоемкости изготовления деталей на предприятии произведен хронометраж работы 50 рабочих, отобранных в случайном порядке. По данным обследований получили х=10 мин. при S = 1 мин. Определите:

1)как изменится ошибка выборки, если объем выборочной совокупности увеличить в 1,5 раза;
2)как скажется на ошибке выборки увеличение дисперсии в 2 раза;

3)как изменится ошибка выборки, если с увеличением дисперсии в
1,44 раза объем выборочной совокупности увеличить в 2,56 раза;

4) как изменится ошибка выборки, если численность генеральной совокупности будет в 3 раза больше?

Задача 2. На АО «Машиноаппарат» 2400 станков, в том числе токарных — 960, фрезерных — 720, шлифовальных — 480, прочих — 240. С целью исследования производительности станков планируется организовать типическую пропор​циональную выборку станков с механическим отбором внутри групп. По результатам аналогичного обследования на другом подобном предприятии сред​не квадратическое отклонение составило 60. Сколько станков необходимо собрать из каждой группы, чтобы ошибка не превышала 20 единиц при вероятности 0,997?
Задача 3. Из   партии   импортируемой продукции  на посту Московской региональной таможни было взято в  порядке случайной  повторной выборки 20 проб продукта А.  В   результате  проверки установлена  средняя влажность  продукта А  в выборке, которая оказалась равной 6% при среднем квадратическом откло​нении 1%. С  вероятностью 0,683  определите пределы средней влажности про​дукта во всей партии импортируемой продукции.

Задача 4. Для планирования выборочного обследования  занятости мужского населения сельских районов республики имеются следующие данные:

	Район
	Численность мужчин  трудоспособном возрасте, тыс. чел.
	Удельный вес занятых мужчин, %

	1
	3,5
	75

	2
	5,6
	80

	3
	1,7
	70

	4
	2,8
	85


С вероятностью 0,954 определите необходимый объем типической пропорциональной выборки для установления границ генеральной доли: 
1) при повторном отборе; 
2) при бесповторном отборе в районах, чтобы ошибка выборки не превышала 5%
